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A Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban HTP) az egységes 

katasztrófavédelmi rendszer helyi szerveként végezte tevékenységét a beszámoló által érintett 

időszakban. Integrált feladatait a 2011. évi CXXVIII. tv., 1996. évi XXXI. tv. és végrehajtási 

rendeletei, továbbá belső szabályozókban meghatározottak szerint látja el. A HTP - a 

vonatkozó főigazgatói intézkedés alapján - működési területe 1276,3 km2, azaz 127.630 ha, 

lakosok száma 60464 fő, 56 település tartozik hozzánk, melyből 4 város. A HTP 

veszélyeztetettsége több irányú. Legjelentősebb veszélyforrások: az ár- és belvízveszélyek 

(Tisza folyó, Bodrog folyó, Ronyva patak, Tolcsva patak), a hegyvidéki településeken 

előforduló hirtelen esőzések. A HTP működési területéhez tartozó 3 járás 52 településének 

katasztrófavédelmi besorolása: 32 település II-es, míg 20 település III-as veszélyeztetettségű.  

Nagymértékben megnőtt közúti áruszállítás, kamion forgalom (a 37-es számú, a 3719. számú, 

a 381. számú közlekedési utak), a jelentős vasúti forgalom, a fokozottan veszélyeztetett 

erdőterületeken előforduló tűzesetek. A HTP-hoz két katasztrófavédelmi őrs tartozik, a 

Cigándi Katasztrófavédelmi Őrs (a továbbiakban: CKVŐ) és a Tolcsvai Katasztrófavédelmi 

Őrs (a továbbiakban: TKVŐ). 

A parancsnokság mentő-tűzvédelmi feladatai az alábbiak szerint alakultak az érintett 

időszakban: 

Vonulási adatok a HTP-n  

A HTP működési területén 2025. évben 388 káreseményhez, ebből 166 esetben tűzesethez, 

222 alkalommal műszaki mentéshez kaptunk riasztást, 104 esetben téves jelzés történt, 6 

esetben utólagos káreseményhez, 25 esetben kiérkezés előtt felszámolt eseményhez vonultak 

egységeink. Szándékosan megtévesztő jelzés nem érkezett. A HTP egységei 29 esetben 

(Ibrány 1 eset, Telkibánya 1 eset, Vásárosnamény 27 eset) vonultak idegen területre 

segítségnyújtás céljából.  
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Vonulási adatok a CKVŐ-n 

A CKVŐ működési területén 2025. évben 148 esethez kaptunk riasztást, ebből 92 tűzesethez, 

56 műszaki mentéshez kaptunk riasztást, 21 esetben téves jelzés történt, 2 esetben utólagos 

káreseményhez, 12 esetben kiérkezés előtt felszámolt eseményhez vonultak egységeink. 

Szándékosan megtévesztő jelzés 1 esetben érkezett. 65 esetben (Debrecen 2 eset, 12 eset 

Kisvárda 12 eset, Mátészalka 36 eset, Nyírbátor 2 eset, Nyíregyháza 2 eset, Sátoraljaújhely 10 

eset, Vásárosnamény 1 eset) vonult idegen területre az egység segítségnyújtás céljából.   

92

56

21

1 2
12

65

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

Káresetek a CKVŐ területén 2025-ben

 

Vonulási adatok a TKVŐ-n 

A TKVŐ működési területén 2025. évben 126 esethez kaptunk riasztást, ebből 53 tűzeset, 73 

műszaki mentés, 21 esetben téves jelzés történt, 0 esetben utólagos káreseményhez, 10 

esetben kiérkezés előtt felszámolt eseményhez vonultak egységeink. Szándékosan 

megtévesztő jelzés nem érkezett.  20 esetben (Cigánd 1 eset, Encs 4 eset, Sátoraljaújhely 8 

eset, Szerencs 7 eset) vonult idegen területre az egység segítségnyújtás céljából.  
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Jelentősebb káresemények 

2025. január 24-én a Sátoraljaújhelyről Szerencs irányába közlekedő személyvonat a 

sárazsadányi vasúti átjáróban személygépkocsival ütközött. Az ütközés következtében, a 

személygépjárműben utazó két fő elhalálozott. A műszaki mentés és a holttestek kiemelése 

több órán át tartó munkát igényelt, amelyet a HTP, TKVŐ és a Borsod KMSZ állománya 

közösen hajtott végre. 

2025. július 05-én Baskón lakóházak, melléképületek, mezőgazdasági gépek és nagy 

mennyiségű szalma és fa égett.  A káreset felszámolásában a HTP, TKVŐ, CKVŐ egységein 

túl Szerencs, Encs, Gönc, Miskolc és a Borsod KMSZ egységei vettek részt. 

2025. július 21-én Sátoraljaújhelyen égett egy 150 m2 alapterületű csarnok teljes 

terjedelmében. A tűz átterjedt a szomszédos épületre is. A káresemény és az utómunkálatok 

felszámolásában a HTP, TKVŐ, CKVŐ egységein túl Szerencs és a Borsod KMSZ egységei 

vettek részt. 

Oktatás, képzés, gyakorlatok 

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgató 53/2018. számú a hivatásos tűzoltóságokon 

készenléti jellegű szolgálatot ellátó tűzoltó állomány napi továbbképzésének, valamint a 

tűzoltósági szakterület által tartandó gyakorlatok rendszerének szabályairól szóló 

intézkedésben foglaltaknak megfelelően a tűzoltóparancsnok a helyi szinten meghatározandó, 

elméleti és gyakorlati témakörökkel kiegészítetten december 15-ig elkészítette, majd 

felterjesztette a HTP éves továbbképzési tervét. A CKVŐ és a TKVŐ nem készített éves 

továbbképzési tervet, hanem a HTP éves továbbképzési terve szerint hajtották végre a 

képzéseket. 

A HTP december 1-ig elkészítette és felterjesztette az éves összesítette gyakorlattervét, 

melyet jóváhagyás után december 15-ig feltöltött a KAP-online rendszerre. A CKVŐ és a 

TKVŐ nem készített éves gyakorlat tervet, hanem a HTP által szervezett gyakorlatokon vett 

részt, amennyiben ezt a földrajzi távolságok nem tették lehetővé a működési területén 

önállóan helyismereti foglalkozást tartott. 

A képzést – amennyiben egyéb feladat nem jelentkezett – a napirend szerinti napi 

feladatellátásra rendelkezésre álló időkeret elején kezdték meg. 

Az éves továbbképzési terv és a gyakorlatterv összeállításánál elsődleges cél volt, hogy a 

képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, veszélyforrásokat, sajátosságokat, 

mint például a területi elhelyezkedés, földrajzi viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők 

következményei, veszélyes ipari üzemek, közlekedés terén bekövetkezett változásokat, 

fokozott figyelmet szenteljen a legújabb beavatkozási módszerek, eszközök megismerésének, 

valamint kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve területi szervek által kiadott 

intézkedésekkel. 

A továbbképzési anyagokat központilag készítették el, melyek mindenre kiterjedően átölelik a 

tűzoltói beavatkozásokhoz szükséges ismereteket. A központi oktatási anyag minden évben 

felülvizsgálásra és amennyiben szükséges módosításra kerül. A központi oktatási anyag a 

KAP-on az Oktatási témakörök mappában mindenki részére hozzáférhető. A továbbképzések 

keretében feldolgozásra kerültek a katasztrófavédelmi szervezet tevékenységét, működését, 
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feladatait meghatározó alapvető jogi normák. A szolgálatparancsnokok az éves továbbképzési 

terv ciklusaiban szereplő foglalkozásokat öt nappal a ciklus megkezdése előtt betervezték, 

majd a végrehajtásuk időpontjának megfelelően dokumentálták. Az adott ciklusra előírt 

valamennyi képzést a ciklus végéig teljesítették. A ciklusos továbbképzés szerinti órákat az 

állomány legalább középfokú szakmai végzettséggel és öt év szakmai gyakorlattal rendelkező 

hivatásos állományú tagja (parancsnok, parancsnokhelyettes, őrsparancsnok, 

szolgálatparancsnok, rajparancsnok, szerparancsnok) tartotta. Az időszakos munkavédelmi 

oktatásokat, a rendkívüli oktatásokat a parancsnoki idő terhére hajtották végre. Minden 

képzési ciklusban sor került egyéni és alakzatban történő alaki foglalkozásra, minden 

szolgálati napon végrehajtottak sportfoglalkozást, minden képzési ciklusban gyakorlást 

tartottak a tűzoltó versenysport előírt versenyszámaiban. A szolgálati csoportok minden 

harmadik ciklusban, sűrített levegős légzőkészülék szerelése használata témakörében szerelési 

gyakorlatot hajtottak végre, a szolgálati csoportok egy alkalommal elsősegély-nyújtási 

képzésen vettek részt. 

2025-ben összesen 12 helyszínen 36 helyismereti foglalkozás, 12 szituációs begyakorló 

gyakorlat, 3 nappali és 3 éjszakai parancsnoki ellenőrző gyakorlat lett végrehajtva.  

A parancsnoki ellenőrző gyakorlatokon a HTP valamint a KVŐ-k állománya is részt vett. A 

gyakorlatok során az állomány a kapott szerelési feladatot jó szinten hajtotta végre. Az 

elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett ismereteket megfelelően 

alkalmazták a gyakorlatok során, s ezek tapasztalatait a további munkavégzés alkalmával 

hasznosították. A szituációs begyakorló gyakorlatok és a parancsnoki ellenőrző gyakorlatok 

végrehajtása során nem fordult elő olyan hiba, hiányosság, amely miatt a gyakorlatot meg 

kellett volna ismételni. 

A gépjárművezetők részére a vezetési gyakorlatok a helyismereti foglalkozások és szituációs 

begyakorló gyakorlatok alkalmával kerültek végrehajtásra. A gépjárművezetők évente 

KRESZ-el kapcsolatos elméleti oktatásokon vettek részt. Továbbá részükre negyedévente 

szivattyúkezelési gyakorlatot tartottunk. A szolgálati csoportok félévente favágási gyakorlaton 

vettek részt. A szerelési foglalkozásokat a szerelési szabályzat alapján tartották meg.  

A Továbbképzési Rendszerben a képzések felvételét és végrehajtásának dokumentálását a 

HTP parancsnoka végezte. A képzések felvétele a ciklusok megkezdése előtt, a lezárása a 

képzést követően történt. A személyi és tárgyi feltételek a képzések során biztosítottak voltak, 

az oktatásigazgatási dokumentumok (a ppt-s oktatóanyagok, az oktatási napló, a jelenléti ív, 

az elégedettségi kérdőívek) a ciklus megkezdésének napján az oktatók rendelkezésére álltak. 

Az éves továbbképzési kötelezettségének a HTP állománya kivétel nélkül eleget tett. 

A személyi állomány kiképzésének, továbbképzésének színvonala, minősége az értékelt 

időszakban megfelelt a szakmai elvárásoknak. 

2025-ben 2 alkalommal vettünk részt az előre láthatóan vagy hirtelen megnövekedő 

bejelentések és az informatikai hálózat teherbírásának tesztelése gyakorlaton. 

A tűzesetek, műszaki mentések felszámolását végző állomány elméleti és gyakorlati 

ismereteinek szinten tartása, bővítése mellett a képzési tematikában jelentős szerepet kap a 

beavatkozói állomány fizikai állóképességének szinten tartása és fejlesztése, aminek fokozott 

jelentősége van az árvíz, a hosszantartó szárazfű-, erdő- és vegetációtüzek, lakóháztüzek, 
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műszaki mentések felszámolása során. Ez irányú felkészülés eredményességét elősegíti a 

kötelező sportfoglalkozás, melyeket az előírások szerint helyben megtartottunk. 

Megyei szintű tűzoltósport verseny nem került megrendezésre.  

Humán tevékenység 

A HTP állománytábla szerinti összlétszám 68 fő (63 fő készenléti állomány, 5 fő hivatali 

munkaidőben dolgozó), a létszámhiány 2 fő rajparancsnok, 1 fő gépjárművezető, 1 fő 

beosztott tűzoltó. 

A CKVŐ állománytábla szerinti létszáma 20 fő (18 fő készenléti állomány, 2 fő hivatali 

munkarendben dolgozó), létszámhiány nem volt. 

A TKVŐ létszáma 19 fő (18 fő készenléti állomány, 1 fő hivatali munkarendben dolgozó), a 

létszámhiány 1 fő beosztott tűzoltó. 

2025. júniusban a Katasztrófavédelmi Oktatási Központban (KOK) 1 fő tűzoltó 

szerparancsnok végzettséget szerzett. A 2025. szeptemberben a KOK-on induló tűzoltó 

szerparancsnok képzésen 1 fő vesz részt. A tűzoltótechnika-kezelő alaptanfolyamon 2 fő vett 

részt és tett sikeres vizsgát. Létrakezelő tanfolyamon 1 fő tett sikeres vizsgát. A KOK által 

indított alap- és emeltszintű gépjármű vezetéstechnikai képzésre, a Modul 1-es és 2-es 

képzésekre az igényeknek megfelelően folyamatosan iskoláztuk be dolgozóinkat.  

A HUNOR Mentőszervezetbe 3 fő nyert felvételt és kapott alapkiképzést. 

Közösségi szolgálat 

A HTP a 2024/2025-ös tanévben a működési területen lévő 7 középiskolából 4-el kötött 

együttműködési megállapodást a Katasztrófavédelmi Közösségi Szolgálat (továbbiakban: 

KSZ) végrehajtására. A 2025/2026-os tanévre a KSZ végrehajtására összesen 5 

középiskolával lett megkötve az együttműködési megállapodás. Az Encsi Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség minden hónapban 5 napot jelölt ki, amelyeken fogadtuk a tanulókat. A 

„foglalkozások” a tanulók órarendjéhez igazítva délután általában 14.00 órakor kezdődnek és 

16.00 óráig tartanak. A tanítási szünet idején a foglalkozások általában délután 13.00-tól 

16.00-ig tartanak. A KSZ koordinációjára kapcsolattartó személyként a HTP állományából 

Bodnár Attila Pál tűzoltó őrnagy parancsnokhelyettes volt kijelölve, aki a Közösségi szolgálat 

időpontjairól tájékoztatta az iskolák kapcsolattartóit és előkészítette a KSZ-on részt vett 

tanulók részére a jelenléti íveket. Mentorként a HTP állományából 6 fő (minden szolgálati 

csoport szolgálatparancsnoka és rajparancsnoka) lett kijelölve, akik a foglalkozásokat 

levezették és végezték a tevékenységgel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat. 
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Ellenőrzések 

A HTP-n, a CKVŐ-n és a TKVŐ-n az ellenőrzések darabszáma nagyságrendileg nem 

változott, az ellenőrzéseket az alábbi táblázat tartalmazza.  

Végrehajtott ellenőrzések 2023. évben 2024. évben 2025. évben 

BM OKF ellenőrzés:  0 1 2 

Megyei Ellenőrzési Szolgálat:  3 1 4 

KMSZ ellenőrzés:  1 16 15 

KVK ellenőrzés:  16 29 25 

Parancsnok, Pkh., Őpk. ellenőrzések:  144 190 192 

Összesen: 164 237 238 

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek 

A HTP működési területén 20 db Önkéntes Tűzoltó Egyesület (továbbiakban: ÖTE) működik, 

melyek mind rendelkeznek együttműködési megállapodással (továbbiakban: EMÜ) a HTP-

vel.  

A Komlóskai ÖTE, Bózsvai ÖTE és a Füzéri ÖTE nem rendelkezik gépjárművel, Alsóberecki 

ÖTE, Cigándi ÖTE, Hercegkúti ÖTE, Hollóháza ÖTE, Karcsai ÖTE, Kenézlő ÖTE, 

Kovácsvágási ÖTE, Pálháza ÖTE, Pusztafalu ÖTE, Dohánygyári ÖTE, Sárospataki ÖTE, 

Nyíri ÖTE, Széphalmi ÖTE, Tolcsva ÖTE, Tolcsvai ÖTE, Vágáshutai ÖTE, Zemplén Térségi 

Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetség rendelkezik gépjárművel. A gépjárművel 

rendelkező ÖTE-k szer adatlapjait a HTP feltöltötte a KAP –online rendszerre. 

A 2025-ben a HTP tűzoltóparancsnoka és műszaki biztonsági tisztje a 20 ÖTE-nél 

munkavédelmi, biztonságtechnikai és szakmai felügyeleti ellenőrzéseket folytatott le 

félévente, melyek során megállapítható volt, hogy az ÖTE-k tulajdonában lévő (gépjárművek, 

mentőszerszámok, kisgépek, szivattyúk, stb.) eszközök, felszerelések időszakos 

biztonságtechnikai felülvizsgálata nem minden esetben volt elvégezve. 

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, és a Magyar Tűzoltó Szövetség által, az 

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek 2025. évi támogatására kiírt pályázatra a HTP működési 

területéről 18 ÖTE pályázott, nyert, majd kötött Támogatási Szerződést a BM Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal működési költségre, tűzoltó felszerelésekre és 

védőeszközökre. 

A megítélt támogatási szerződésben szereplő költségek az ÖTE-k részéről minden esetben 

elszámolásra kerültek.  

Propagandamunka 

Munkánkról, tevékenységünkről, lakossági felhívásokról folyamatos tájékoztatással 

szolgáltunk a helyi Zemplén Televízióban, a sárospataki Hegyalja Televízióban az írott 

(Újhelyi Körkép, Helyi Krónika, Cigándi Hírmondó) és elektronikus médiákban 

(www.satoraljaujhely.hu, www.sarospatak.hu, www.cigand.hu, 

www.baz.katasztrofavedelem.hu). Beszámoltunk az aktuális időszak sporteseményeiről, 

felhívásokkal láttuk el az olvasókat a tűzesetek, káresetek megelőzése érdekében. 

http://www.satoraljaujhely.hu/
http://www.sarospatak.hu/
http://www.cigand.hu/
http://www.baz.katasztrofavedelem.hu/
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Rendszeresen tartunk nyílt napokat gyermekek részére, ahol megismerhetik a tűzoltók 

mindennapi életét, gépjárműveiket, felszereléseiket és működésüket. Több alkalommal részt 

vettünk általános iskolák pályaorientációs napi rendezvényén. 

Egyéb tevékenységek 

Az illetékességi területünkhöz tartozó Polgármesteri Hivatalokkal, oktatási intézményekkel és 

egyéb közüzemekkel kapcsolatunk kiváló. 

Sport, versenyek 

A készenléti állomány fizikai állóképessége megőrzésének céljából igyekszünk biztosítani a 

napi sportolás lehetőségeit. A laktanya területén található egy lábtenisz pálya, egy ping-pong 

asztal, valamint rendelkezésünkre áll egy megfelelő felszereltséggel rendelkező kondicionáló 

terem is. 

 

Eredményeink: 

Megyei szintű szakmai verseny májusban került megrendezésre. A HTP csapata a 2. helyezést 

érte el. Irányítói kategóriában 1. hely, beosztott kategóriában 1. hely került megszerzésre. 

2025. június 12-én Szentesen megrendezésre kerülő BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság által szervezett Országos Kispályás Labdarúgó Bajnokságon II. hely. 

 

2025. október 15-én Gyulán a Belügyminisztérium 2025. évi Országos Kispályás Labdarúgó 

Bajnokságon III. hely. 

A fent említett versenyeken felül képviseltettük magunkat az Országos Lépcsőfutó 

Bajnokságon, Országos Atlétikai Bajnokságon és a 2025. május 23-án Sátoraljaújhelyen 

megrendezésre került „Sport és Barátság 2025. Nemzetközi Kispályás Labdarúgó Tornán.” 

Gazdasági terület 

Az alapfeladat ellátásához szükséges elhelyezési körülmények minden esetben biztosítottak a 

kollégák számára. Valamennyi technikai felszerelés és gépjármű műszaki állapota megfelelő 

és biztosítja a mentő-tűzvédelmi beavatkozások problémamentes végrehajtását.  

Védelmi igazgatási feladatok 

Polgári védelmi feladatok 

 

A polgári védelmi szakterület 2025. évi tevékenysége szervezetten, tervszerűen és a hatályos 

jogszabályoknak, valamint szakmai iránymutatásoknak megfelelően került végrehajtásra. 

A HTP katasztrófavédelmi megbízotti állománya az elmúlt év során kiemelt figyelmet 

fordított a lakosságvédelmi feladatok ellátására, a felkészítési és tervezési tevékenységek 

végrehajtására, valamint a veszélyhelyzeti reagálóképesség fenntartására és fejlesztésére. A 

szükséges tervek felülvizsgálata, aktualizálása és karbantartása folyamatosan megtörtént, 

biztosítva ezzel a hatékony és gyors reagálás feltételeit egy esetleges veszélyhelyzet során. 
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A jogszabály által előírt települési katasztrófavédelmi osztályba sorolás felülvizsgálatát az 

érintett polgármesterek határidőre végrehajtották, besorolás megváltoztatását nem 

kezdeményezték. 

A HTP működési területén a megalakított köteles polgári védelmi szervezetek száma 52, 

létszámuk mindösszesen 1637 fő. A megalakított önkéntes mentőszervezetek száma 26, 

létszámuk mindösszesen 219 fő.  

 

Felkészítések: 

 

A HTP a 2025. év során tovább folytatta lakosságfelkészítési tevékenységét. Ennek keretén 

belül sor került a működési területén lévő járások közigazgatási vezetőinek, közbiztonsági 

referenseinek, oktatási, nevelési intézmények pedagógusainak, tanulóinak és a térség 

lakosságának katasztrófavédelmi felkészítésére. Az elektronikus média felületeket még 

szélesebb körben kihasználva adtunk tájékoztatást a lakosság részére. 

Az egyik legkiemelkedőbb rendezvényünk volt a 2025. szeptember hónapban a Zemplén 

Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetséggel közösen megszervezésre kerülő 

„Biztonság Hete” országos szintű program keretében a „Biztonság Napja” rendezvény, 

melynek fővédnöke Macz János Zsolt tűzoltó ezredes, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója volt.  

 

  
 

  

 

A Magyar Polgári Védelmi Szövetség és Sátoraljaújhely Város Önkormányzata 

támogatásával a Zemplén Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetség idén már 11. 

alkalommal rendezte meg a Biztonság Hete rendezvénysorozat keretében a “Biztonság Napja” 

rendezvényt, melyen a biztonsággal összefüggésben több rendvédelmi és egyéb szerv is 

képviseltette magát. A Magyar Polgári Védelmi Szövetséget Dr. Muhoray Árpád 

vezérőrnagy, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség szakmai alelnöke képviselte. 

 

A rendezvényen a biztonsággal összefüggésben a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Területi Tűzmegelőzési Bizottság részéről 

tűzmegelőzési, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Rendőr-főkapitányság részéről bűn-és 

baleset-megelőzési, a Honvédelmi Minisztérium Zrínyi Nonprofit Kft közreműködésével 

honvédelmi, a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön részéről büntetés-végrehajtási statikus 

bemutatók voltak megtekinthetőek a főtéren felállított sátrakban. „Ments életet!” címmel 

elsősegély-nyújtási ismereteket mutattak be a Sátoraljaújhelyi Mentőállomás, illetve a Magyar 

Vöröskereszt Zemplén Területi Szervezetének munkatársai. A rendezvényen a Nemzeti Adó- 

és Vámhivatal bűnügyi és rendészeti munkatársai is jelen voltak, akik számos kiállítási 



10 

 

elemmel érkeztek. A rendezvény színesítették az interaktív bemutatók, amelyek során a 

látogatók testközelből tapasztalhatták meg, milyen felkészültséget és együttműködést igényel 

a rendvédelem és a biztonságtechnika világa. A rendezvényen 3 bemutatóra került sor. Az 

első bemutatót a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön műveleti csoportja biztosította a 

bemutató során, az érdeklődők betekintést nyerhetnek abba, hogyan történik egy-egy 

rendkívüli helyzet kezelése intézeti környezetben. A második bemutató a HSMA Erős 

emberek bemutatója volt, ahol erőnléti gyakorlatokkal és látványos emeléstechnikákkal 

találkozhattak a résztvevők. Az utolsó bemutató pedig egy drónbemutató volt, ahol 

megismerkedhettek különböző drón típusokkal és azok működésével.  

 

Az év során a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által szervezett rajzversenyre 

való felhívást is továbbítottuk a járások oktatási intézményei felé.  

A Zemplén Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetséggel közösen a Polgári Védelem 

Világnapja alkalmából ünnepi megemlékezésre került sor közigazgatási vezetők, rendvédelmi 

szervek, továbbá pedagógusok részvételével. 

Ezen túlmenően a helyi televíziók képújságain, illetve a települési honlapokon rendszeresen 

jelenttettünk meg a katasztrófavédelemmel kapcsolatos aktuális közleményeket, 

tájékoztatókat. 

 

Az elmúlt év során végrehajtott felkészítések, gyakorlatok: 

A köteles polgári védelmi szervezetek, valamint az önkéntes mentőszervezetek állományából 

a 2025. éves felkészítési ütemterv szerint 17 esetben összesen 259 fő vett részt riasztási 

gyakorlaton, illetve 207 fő részesült alap-, illetve szakkiképzésben, valamint a vezetői 

felkészítésben. 

A felkészítésen megjelentek általános katasztrófavédelmi ismeretekből, polgári védelmi 

kötelezettséggel összefüggő jogokból és kötelezettségekből, a lakosságvédelmi, ár- és belvíz 

elleni védekezési feladatokból, a riasztási, értesítési rendszerből, valamint alapvető munka- és 

balesetvédelmi szabályokból kaptak oktatást. 

 

Helyi Védelmi Bizottságok tevékenysége: 

 

2025. március 19-én került sor a Sátoraljaújhelyi, március 18-án a Sárospataki, március 18-én 

pedig a Cigándi járás Helyi Védelmi Bizottságának (továbbiakban: HVB) tavaszi soros 

ülésére, melyek során a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek beszámoltak az ár- és belvíz 

elleni védekezésre történő felkészülés terén végrehajtott feladatokról, továbbá az elmúlt 

időszakban bekövetkezett eseményekről.   

További beszámoló hangzott el az ÉMVIZIG Sárospataki Szakaszmérnökség részéről az ár-és 

belvízvédelmi helyzetről, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Sátoraljaújhelyi Szakaszmérnöksége 

tájékoztatást adott a 2024-es téli időszak alatt végzett munkálatairól, illetve a tavaszi 

időszakra való felkészülésről. 

 

2025. november 18-án a Sátoraljaújhelyi, november 19-én a Cigándi, november 21-én pedig a 

Sárospataki járás HVB őszi soros ülésére került sor.  

 

Az üléseken elfogadásra került a HVB Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása, 

valamint a 2026. évi feladat- és pénzügyi terve is. 

A katasztrófavédelmi elnökhelyettesek beszámoltak a rendkívüli téli időjárási körülményekre 

történő felkészülés terén végrehajtott feladatokról, valamint az elmúlt időszakban 

bekövetkezett eseményekről.    
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A Magyar Közút Nonprofit Zrt. részéről beszámoló hangzott el a téli időjárási események 

kezelésére történő felkészülés helyzetéről, az ÉMVIZIG Sárospataki Szakaszmérnökség az ár-

és belvízvédelmi helyzetről, valamint az ár-és belvízvédelmi művek őszi felülvizsgálatának 

tapasztalatairól számolt be.  

A HVB katonai elnök-helyettese tájékoztatást adott a honvédelmi és katonai igazgatást érintő 

aktuális kérdésekről.   

A 2025-ös évben a HTP működési területéhez tartozó járásokban nem került sor rendkívüli 

HVB ülésre. 

A HVB katasztrófavédelmi elnökhelyettesek, a munkacsoportok tagjai, valamint a 

katasztrófavédelmi megbízottak részt vettek az országos, illetve megyei törzsvezetési és 

kommunikációs gyakorlatokon. 2025. április 23-án, valamint 2025. november 26-án 

Marathon Terra gyakorlatra került sor, melyben a HTP működési területéhez tartozó HVB-k 

katasztrófavédelmi munkacsoportjainak vezetői és a katasztrófavédelmi megbízottak vettek 

részt. 

 

Ifjúságfelkészítés: 

 

Az ifjúságfelkészítési tevékenységek során folyamatosan kapcsolatot tartottunk a térség 

általános- és középiskoláival. Az ifjúsági versenyre történő felkészülést az év elején 

elkezdtük, felkészülési anyagokat, valamint a gyakorlás elősegítése érdekében a Zemplén 

Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetség honlapján ismeretanyagbővítés céljából a 

katasztrófavédelemmel kapcsolatos online kvízt tettünk közzé. Az Országos 

Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny ismét elhalasztásra került, így a helyi, a megyei és az 

országos versenyek egyaránt elmaradtak a 2025-ös év során. Ennek eredményeként a 2019. 

évben általános- és középiskolai kategóriákban elnyert vándorserlegeket továbbra is 

városunkban őrizzük. 

A HTP állománya részt vett általános iskolai pályaorientációs felkészítésen a Sátoraljaújhelyi 

Kazinczy Ferenc Általános Iskolában, a Sátoraljaújhelyi Esze Tamás Általános Iskolában, a 

Sátoraljaújhelyi Jókai Mór Általános Iskolában, valamint a Pácini Általános Iskolában 

 

Ellenőrzések:  

 

A HTP katasztrófavédelmi megbízotti állománya a 2025. év során rendszeresen végezte a 

különböző kockázati helyszínek ellenőrzését és felmérését. Ennek keretében kiemelt 

figyelmet kapott az árvízi veszélyeztetettséggel érintett területek ellenőrzése, a védekezési 

helyszínek állapotának felmérése, valamint a védekezéshez szükséges feltételek áttekintése. A 

HTP működési területén mind az 52 település rendelkezik vízkárelhárítási tervvel.  

A téli időjárási kockázatokra történő felkészülés szintén a feladatok részét képezte. Ennek 

keretében megtörtént a potenciálisan veszélyeztetett területek, közlekedési útvonalak és 

települési infrastruktúrák áttekintése, valamint az együttműködés erősítése a társszervekkel a 

rendkívüli időjárási helyzetek kezelésére.  

 

Az ellenőrzések kiterjedtek a veszély-elhárítási tervek, a települési és intézményi befogadási 

tervek meglétére, naprakészségére is. 

 

A katasztrófavédelmi megbízottak a hatósági szakterület munkatársaival közösen 

közreműködtek a tűzvédelmi ellenőrzések végrehajtásában. Ezen felül részt vettek ADR és 

üzemazonosítási ellenőrzéseken a HTP, illetve az Encsi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 

munkatársaival közösen.  
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A katasztrófavédelmi megbízotti állomány részt vett az ÉMVIZIG által végrehajtott ár- és 

belvízvédelmi művek őszi felülvizsgálatán. 

 

Vis maior ellenőrzések: 

 

2025. évben a HTP állománya 16 alkalommal vett részt vis maior ellenőrzéseken, a Magyar 

Államkincstár, a B-A-Z Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi Osztály, a Magyar Közút 

Nonprofit Zrt., valamint az érintett önkormányzatok munkatársaival közösen. A végrehajtott 

ellenőrzések során 2 alkalommal kellett kizárással élni (nem vis maior esemény). 

 

Ellenőrzések alakulása 2025. évben:  

 

Szakmai tevékenységünk során nagy segítséget jelentenek a településeken kijelölt 

közbiztonsági referensek, akik hatékonyan segítik a polgármester és ezzel együtt a település 

polgári védelmi feladatainak ellátását. 

A települési közbiztonsági referensek körét, kiképzését, továbbképzését bővítettük. 2025. 

június 10-től június 13-ig vármegyei szinten 85 fő újonnan kijelölt közbiztonsági referens 

alapképzését hajtottuk végre. Ebből térségünkben sikeres vizsgájukat követően így már 32 db 

II.-es, illetve 20 db III-as katasztrófavédelmi besorolású település döntő része is rendelkezik 

közbiztonsági referenssel.  

 

Az önkéntes mentőszervezetek támogatására a BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság részéről kiírt 2025. évi pályázat alapján két mentőszervezet részesült 

működési- és fenntartási költség finanszírozására fordítható támogatásban.  

 

Kelt: Sátoraljaújhely, az elektronikus bélyegző szerint 

Timkó Márió Ádám tűzoltó őrnagy 

tűzoltóparancsnok 

Sátoraljaújhelyi Járás Tervezett Ebből végrehajtott Terven felüli 
Összes 

végrehajtott 

Ár- és belvízi kockázati 

helyszínek 
4 4 0 4 

Belterületi vízelvezető rendszerek 38 38 0 38 

Téli kockázati helyszín 5 5 1 6 

Supervisori ellenőrzés 0 0 1 1 

Befogadó és melegedő helyek 21 21 4 25 

Vis maior 0 0 16 16 

Veszélyes fák, fasorok 11 11 2 13 

Lakossági riasztó eszközök 

ellenőrzése 
3 3 0 3 

Kisvízfolyás ellenőrzés 1 1 0 1 

Veszélyes vízfolyás 2 2 0 2 

Összesen: 85 85 24 109 



SÁROSPATAK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 
 

/2026. (IV. 24.) 
 

határozati-javaslata 
 

a Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2025. évi katasztrófavédelmi 
tevékenységéről 

 
 
Sárospatak Város Önkormányzata Képviselő-testülete tárgybani beszámolót megtárgyalta, és 
azt elfogadja.  
 
Sárospatak Város Önkormányzata Képviselő-testülete köszönetét fejezi ki a Sátoraljaújhelyi 
Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság vezetésének és állományának a végzett munkájáért, további 
munkájukhoz erőt, egészséget kíván.  
 
 
Felelős: polgármester 
 
Határidő: azonnal  
 
 
 
 
 
 
 


